



利好政策热度持续 郑州二季度商品住房 销售实现稳增长

郑州一楼盘上半年销售业绩超10亿元，多个项目持续推出住房“以旧换新”专享优惠，今年二季度，郑州商品住房销售面积实现环比稳增长……近日，记者走访市区多个售楼部了解到，伴随央行新政和地方政策逐步落地，郑州楼市成交日趋活跃、市场反应积极。

郑州市房管部门数据显示，我市二季度房地产市场活跃度明显提升，4至6月，商品住房销售面积分别环比上涨6.05%、65.78%、6.35%。其中，6月份商品房销售面积达125.33万平方米。

业内人士表示，改善型楼盘销售表现良好，带动郑州一、二手商品住房市场“回暖”态势明显。



市民在省会某售楼部看房

楼市回暖 改善型项目迎来大流量

业内人士表示，在多重利好政策下，郑州改善型项目加快入市步伐，且开盘去化率较高。

记者了解到，选择在央行新政发布一周后提前开盘的华润润府，当天吸引线下500多名客户摇号抢房，楼盘去化率达90%以上，首次开盘3小时内销售额便超过了7亿元，

截至6月30日上半年结束，华润润府销售业绩已超10亿元。“好成绩的取得离不开‘蹭’房地产利好政策的热度。”该售楼部相关负责人说。以华润润府169平方米户型为例，得益于首付比例的下调，客户能减少首付30多万元，购房客户的资金压力得到缓解；公积金额度调整、利率下调、契

税减免很大程度上降低了客户的购房成本。

同样，中海时光之境、电建中原华曦府等项目在楼市利好政策的加持下，积极解决高端改善客户换房需求，撬动更多需求与流量。电建中原华曦府项目6月份更是实现了来访超1500组、认购房源82套、认购金额达到2.07亿元的成绩。

以旧换新“换”出楼市新活力

“参与住房‘以旧换新’每套额外补贴5万元”“住房‘以旧换新’顾客专享2%的优惠”……近日，记者走访市区多个售楼部发现，随着郑州住房“以旧换新”知晓度和参与率的提升，郑州购房需求被极大地刺激，多个楼盘推出极具吸引力的优惠政策吸引换房者，掀起区域改善换房小高潮。

“我们推出每套优惠5万元的政策，并与办事

处对接，在二七区共75个小区进行面对面住房‘以旧换新’政策宣讲。”亚星集团相关负责人告诉记者，仅亚星旗下项目参与住房“以旧换新”活动的成交量就达60套。

“从各售楼部反映的结果来看，政策支持下的居民改善性住房需求释放明显，约有20%的到访者希望通过‘以旧换新’形式改善居住条件。”市房管部门相关负责人说，我市住

房“以旧换新”的全面铺开切实加快了居民住房消费升级进程。

更有数据为证：郑州市房协数据显示，6月份以来，郑州市各售楼部到访量增加30%左右，二手房带看量增加40%左右，“以旧换新”群众咨询量增加50%左右。

“可以说，郑州正在形成一个以改善需求为主导的新房市场。”业内人士分析说。

提振信心 楼市平稳健康发展

郑州市房管部门统计数据显示，今年以来，郑州市共举行商品房团购促销活动33场，参展企业368家，参会人员70000余人次，成交1100套；在一系列政策的支持下，郑州市二季度商品住房销售面积稳步增长，6月份商品房销售面积达125.33万平方米。

“这说明郑州房地产市场是朝着复苏活跃的姿态发展的。”易居研究院研究总监严跃进分析说，6月份较好的销售面积说明郑州房地产市场有充沛的购买潜力。同时说明一系列宽松政策效应，逐渐在市场端体现。

据了解，继5月17日多部门打出政策“组合拳”，明确取消全国层面房贷利率下限、下调首付款比例和公积金贷款利率后，郑州也紧跟出台“地方

版”细则。目前我市商业性个人住房贷款首付比例已经调整为首套15%、二套25%，贷款利率已经调整为首套3.35%、二套3.45%，公积金贷款利率降低至2.85%、贷款额度调整为最高120万元。同时，全面开展住房“卖旧买新·以旧换新”并将契税补贴延续至年底。

版”细则。

目前我市商业性个人住房贷款首付比例已经调整为首套15%、二套25%，贷款利率已经调整为首套3.35%、二套3.45%，公积金贷款利率降低至2.85%、贷款额度调整为最高120万元。同时，全面开展住房“卖旧买新·以旧换新”并将契税补贴延续至年底。

记者 孙雪莹 文/图

市工信局等11部门印发实施方案 工业领域设备更新 迈向智能化绿色化

昨日，郑州市工信局等11部门印发郑州市推动工业领域设备更新实施方案。方案提出，今年力争规上工业、制造业、装备产业增加值分别同比增长9%以上、10%以上、15%以上，高耗能产业比重下降到25%以下；新增智能化绿色化试点示范150个以上，争创国家新型工业化示范区、制造业新型技术改造城市试点、工业数字化管理试点、“5G+工业互联网”融合应用先导区。

到2027年，工业领域设备投资规模较2023年增长30%以上，规上工业企业数字化研发设计工具普及率、关键工序数控化率分别达95%以上、80%以上，新增智能化绿色化试点示范500个以上。重点行业能效基准水平以下产能基本退出、主要用能设备能效基本达到节能水平，本质安全水平明显提升，创新产品加快推广应用，先进产能比重持续提高。

关键词：

重点行业设备更新

落后低效设备替代。聚焦工业母机、电气机械、工程机械、铸造、仪器仪表、农副产品加工、纺织服装家居等体量规模大的传统行业，加快淘汰低效设备、超期服役老旧设备。

先进生产设备推广。针对新能源汽车、动力电池、光伏、机器人、智能传感器、生物医药、超硬材料等新兴行业，鼓励更新应用一批高技术、高效率、高可靠性先进设备。

智能制造设备应用。围绕制造业数字化转型需求，以生产作业、仓储物流、质量管控等环节改造为重点，推动数控机床、增材制造装备、工业机器人、智能传感与控制设备、智能检测与装配装备、智能仓储与物流装备等通用智能制造装备更新。

绿色低碳设备普及。推动锅炉、电机、变压器、制冷供热空压机、换热器、泵等重点用能设备更新换代，推广应用能效二级及以上节能设备。

检验检测设备升级。聚焦新能源汽车、智能终端、智能传感器、生物医药、现代食品等重点行业，研究发布检验检测能力指引目录，在设计验证、测试验证、工艺验证等中试和检验检测环节，更新一批先进设备。

本质安全设备提升。推动具备条件的生产煤矿加快智能化改造，引导民爆企业开展“无人化”和“数字化”改造。

关键词：

制造业“一带动三化”

推动制造业数字化转型。实施《郑州市制造业数字化转型行动方案》，高质量建设中小企业数字化转型城市试点。

推动工业企业高端化改造。高质量建设制造业新型技术改造城市试点，总结推广新型技术改造经验。

推动工业企业智能化改造。推动规上工业企业智能化改造全覆盖，每年滚动实施

300个以上智能化改造项目。

推动工业企业绿色化改造。推动规上工业企业绿色化改造全覆盖，培育一批“超级能效”工厂、“零碳”工厂、环保绩效A级企业和绿色园区。

增强数字基础设施支撑。建设市工业互联网公共服务平台，培育一批跨行业跨领域和特色区域型工业互联网平台。

关键词：

优势装备产业做大做强

增强优势装备供给能力。加快发展工业机器人、专用数控机床、智能盾构装备、煤矿智能化综采装备、自动化采收收获机械、智能充电桩、非晶合金变压器、高端阀门等智能装备及关键部件。力争到2027年，全市装备制造产业规模达到2500亿元。

强化装备制造企业培育。围绕装备制造、机器人等重点产业链，强化要素保障、加大政策支持、创新金融服务，推动企业做大做优做强。到2027年，培育10家左右拥有国际知名度和较强核心竞争力的装备制造龙头企业，新增先进装备制造领域省级“专精特新”企业15家以上。

推进关键装备技术突破。依托重点企业和研究院，开展高端装备及关键零部件制造核心技术攻关，大幅度提高全断面隧道掘进机、煤炭综采综掘机、智能化轻量化起重机等重大成套装备产业配套能力。到2027年，力争新建或省级以上创新平台20个。

加强高端装备推广应用。大力实施增品种、提品质、创品牌“三品”战略，在装备制造、精密数控机床等领域大力开发新产品，推出一批科技含量高、附加值高、性能优越的高端精品。记者 徐刚领



扫码查阅方案详情